

Слайд 1.

Несколько дней осталось до встречи Нового года. Пожалуй, это самый долгожданный праздник в нашей стране, готовиться к нему мы начинаем заранее, каждый раз придумывая что-то интересное: меняем интерьер, покупаем подарки, стараемся разнообразить меню. Однако помимо приподнятого настроения праздник сопровождается ростом материальной нагрузки на каждую семью.

Новый 2021 год большинство из нас будут встречать в семейном кругу. И весомая статья расходов – это праздничный стол.

Слайд 2.

Пермьстат рассчитал стоимость условной новогодней корзины на семью из 4 взрослых и 1 ребенка. В её состав мы включили мясокопчёности и колбасы, сыр, деликатесные продукты из рыбы, традиционные салаты, бутерброды с красной икрой, горячее блюдо со свининой, овощи и фрукты, алкогольные и безалкогольные напитки, а также чай с тортом и шоколадными конфетами. Общая стоимость корзины в нашем регионе составила 6291 рубль.

Наиболее дорогими в этом наборе являются икра лососевых рыб – 3719 рублей за кг и солёные и копчёные деликатесные продукты из рыбы – 1902 рублей за кг.

Слайд 3.

Среди продуктов, присутствующих в условной новогодней корзине, «лидером» годового удорожания является картофель, рост цен на него составил 1,6 раза. Более чем на 20% увеличилась стоимость икры лососевых рыб, свежих яблок и огурцов, на 10-12% подорожали деликатесы из рыбы, рыбные консервы, апельсины, черный чай.

Слайд 4.

На новогоднем столе россиян уже много лет самыми традиционными являются салаты «Сельдь под шубой» и «Оливье». Стоимость «Оливье» на семью из 4 взрослых человек и ребенка составила 337 рублей, подорожав за год на 7,9%.

Слайд 5.

Стоимость «Сельди под шубой» увеличилась по сравнению с ноябрем 2019 года на 9,09% и составила 175 рублей.

Слайд 6.

Среди напитков «лидерами» продаж к новогоднему столу являются игристые вина. Одна бутылка отечественного «шампанского» стоит в среднем 210 рублей, поднявшись за год на 1,71%. Крепкий алкоголь вырос в цене на 2-5%, а соки и безалкогольные напитки – на 3-4%.

Слайд 7.

Взрослые и дети ждут и надеются найти подарки под ёлкой, и запросы у всех различные. Детям в новогодние праздники принято дарить «сладкие» подарки. В предпраздничные дни килограмм шоколадных конфет обойдётся сказочному Деду Морозу в 626 рублей, зефир и пастила – 245 рублей, печенье и пряники – 152-155 рубля.

Слайд 8.

Помимо сладостей дети ждут в подарок игрушки. Из популярных товаров наибольший рост за год отмечался на конструкторы пластмассовые – плюс 3%. А самыми дорогими, несмотря на снижение цен за год, остаются коньки роликовые, которые так же часто используют в качестве подарка детям. Их стоимость составила 2805 рублей за пару.

Слайд 9.

Для взрослых, по данным некоторых маркетинговых исследований, желанными подарками на Новый год могут стать деньги, гаджеты, ювелирные изделия, косметика. Стоимость подарков зависит от вкуса и «размера» кошелька: в пределах 500 рублей можно купить крем для лица, тушь для ресниц, полотенце, книгу. Кто-то делает более дорогостоящие подарки в виде смартфона или даже автомобиля.

Слайд 10

Ход праздника и настроение во многом диктуют традиции, переходящие из года в год: ёлка, ароматные мандарины, бой курантов.

В нашей стране перед праздником тщательно убирают дом. Стоимость жидких чистящих и моющих средств составила 220 рублей за литр, порошка стирального – 182 рубля за килограмм. В России также приняты банные процедуры: помывка в общем отделении бани стоит 259 рублей с человека. А если есть желающие улететь в новогоднюю ночь из Перми в Москву (на улицу Строителей, 12, например), то билет на самолет обойдётся в 3,5-4,5 тысячи рублей.

Слайд 11.

Многие россияне с удовольствием используют новогодние традиции народов мира. Например, в испаноязычных странах с каждым ударом часов в полночь принято съесть по 1 виноградине, загадывая желание, если это удастся – все желания обязательно сбудутся. Но вы должны знать, что килограмм винограда стоит 147 рублей.

Рождественские традиции другой страны обязательно включают гадания на будущее: яблоко разрезают поперек, и если в ядре появляется идеальная звезда, то следующий год будет успешным. Для такого гадания нужно приобрести яблоки, средняя цена которых – 98 рублей за килограмм.

Слайд 12.

В Колумбии популярно гадание на картофеле. Перед сном под кровать кладется три картофелины (одна полностью очищенная, другая наполовину, третья «в мундире»). После пробуждения первым делом нужно запустить руку под кровать и, не глядя, вытащить одну из них. Если достанется картофелина с кожурой – значит, с финансами все будет в порядке. Картофель гораздо дешевле винограда и яблок и стоит 26 рублей за килограмм.

А в Норвегии в Новый год поздравлять подарками не принято. Исключением является коробок спичек, как символ тепла и достатка.

Итальянская традиция выбрасывать мебель позволит вам обновить свой интерьер, но необходимо приготовить 38,0 тысяч рублей для нового набора мягкой мебели, 15,6 тысяч – на бельевой шкаф, 2,5 тысячи – на стул с мягким сиденьем.

Пермьстат поздравляет всех с наступающим Новым годом и желает здоровья и оптимизма. Берегите себя!